Esame di Termofluidodinamica Applicata del 1/10/2010

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

Esercizio – (tolleranza +/- 10%)

Occorre dimensionare un condensatore all’uscita di una turbina  a vapore. Da essa fuoriesce una portata 
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 di 1 kg/s di vapore saturo, alla temperatura di 100 °C, con titolo iniziale x1=0.85.

Essa viene fatta passare attraverso un fascio tubiero, costituito da ranghi a forma di serpentino, con sviluppo orizzontale dei tubi, e sviluppo verticale del serpentino. Ciascun rango ha 5 passate, ed e’ realizzato con tubo in acciaio Inox avente un diametro esterno di 25 mm ed un diametro interno di 22 mm. Ogni serpentino e’ alimentato con acqua di pozzo a 15 °C, che scorre con velocità media W=1m/s.

Determinare il n. di ranghi Nr necessario a condensare completamente la portata di vapore (titolo finale x2=0), la temperatura media di parete esterna dei tubi Tp, e la temperatura di uscita dell’acqua dai serpentini.
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